 Etnopediatría: análisis intercultural de la crianza infantil y su relación con la salud y la enfermedad.
	La etnopediatría investiga la relación entre maternidad, crianza infantil, cultura y salud, mostrando la importancia de los modelos de atención y cuidado a los niños en distintas culturas. La infancia es de vital importancia al constituir el germen de las sociedades futuras. Desde el nacimiento los adultos moldean a los niños de forma más o menos consciente, a través del modelo de parto, la atención ante el llanto infantil, la alimentación, cómo deben dormir o cuánto contacto físico es recomendable. 
Estos modelos de crianza en la infancia tienen consecuencias en el desarrollo, la salud y las enfermedades de los niños y de los adultos, así como en el grado de violencia de las sociedades en el futuro. La estructura de una sociedad se muestra en la forma de tratar a los niños. Estos modelos etnoparentales se vinculan con ciertos valores y características distintas en diferentes partes del mundo. La forma de educar a los niños tiene el claro objetivo social de conformar un tipo específico de adulto. Cada cultura concede importancia a unos valores, que transmiten de padres a hijos.
	Todas estas cuestiones investiga la ciencia de la etnopediatría, que tiene más de veinte años de trayectoria en distintas universidades en EEUU: Emory, Atlanta, Harvard, Delaware, en Newark, Massachusetts, California o Notre Dame, en Indiana. La particularidad de esta ciencia es su carácter interdisciplinar, al unificar enfoques de antropología cultural, biología evolutiva, psicología o medicina, aportando una visión holística de la crianza infantil y de sus repercusiones en distintos ámbitos. 
	Investigan la infancia a través de todas sus áreas, desde el embarazo, parto y exterogestación, contacto físico y neurobiología del apego, tipo de sueño y alimentación en diferentes culturas, así como sus consecuencias en relación con el desarrollo infantil y la existencia de enfermedades específicas de algunas culturas. Analizando las razones de las necesidades infantiles, así como las necesidades sociales de los distintos tipos de atención y cuidados a los niños, podemos comprender por qué se produce este choque entre biología y cultura en nuestro modelo de vida occidental. 
Los etnopediatras defienden una perspectiva biocultural de la maternidad y la infancia, que no olvide la base biológica de los procesos del ciclo vital. Consideran necesario respetar el proceso biológico y las necesidades infantiles, idénticas en todas partes, adaptando las prácticas culturales a esta realidad fisiológica y emocional. El análisis de la crianza en Occidente en los últimos tiempos muestra la relación entre violencia y cultura, así como la asociación entre enfermedad y cultura, a través del trato a la infancia. De esta forma, nos permite comparar nuestra forma de crianza con las de otras culturas, en las que se respetan los procesos biológicos del ciclo vital. En otras sociedades, por ejemplo, no existe el alto grado de medicalización de los procesos vitales, habitual en culturas industrializadas. 
Vivimos en una sociedad privilegiada. El desarrollo tecnológico, científico y nutricional en Occidente es enorme. Sin embargo, nuestros hijos no son los más sanos. Miles de niños tienen un horario de actividades diarias que excede la jornada laboral legal en cualquier país europeo. Por otra parte, las consecuencias de este modelo son preocupantes. Estamos rodeados de una epidemia de trastornos y enfermedades en la infancia. Conductuales, como el trastorno por déficit de atención, del espectro autista, hiperactividad, fatiga crónica, depresión, estrés o ansiedad en edades cada vez más tempranas; también alimenticios, como la anorexia, bulimia y sobrepeso. La mayoría tendrá repercusiones en el futuro. Son enfermedades exclusivas de países industrializados.
La necesidad de continuar investigando sobre esta disciplina científica es enorme, puesto que, únicamente protegiendo la maternidad y la infancia contaremos con alguna posibilidad de conseguir un cambio en nuestra sociedad, que permita mejorar las condiciones de vida de los niños y, por tanto, realizar desde la antropología una labor de salud pública, que tenga reflejo en la sociedad del futuro.
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